



Таможенное дело

СКИФ



Кафедра «Эксплуатация транспортных систем
и логистика»

Лекционный курс

Автор

Егельская Е.В.

Аннотация

Лекционный курс предназначен для магистрантов. Раскрывает базовые знания для ведения научно-исследовательской работы и закладывает основы для подготовки к государственному экзамену и защите магистерской диссертации.

Автор



Егельская Елена Владимировна

к.т.н., доцент

ОГЛАВЛЕНИЕ

Лекция 1.....	4
Лекция 2.....	9
Лекция 3.....	20

ЛЕКЦИЯ №1

1. История слова «таможня». Краткий экскурс.

Слово «таможня» произошло от тюркского слова «тамга», означавшего у кочевых народов Средней Азии клеймо, которое обычно ставилось на различные предметы в качестве знака собственности. В Древней Руси, в эпоху монголо-татарского ига, тамгой именовалась торговая пошлина. У тюркских кочевых племён тамга ставилась в первую очередь на скот (лошадей) и различные предметы представляющие особую ценность. Тамга могла обозначать как принадлежность скота или имущества отдельному владельцу, так и принадлежность к определённому роду/племени (родовая тамга и т.д.). На Руси ряд платежей, которые было поручено взимать местным русским князьям назывались «мыт». В старину таможенно называли мытней (мытня), мытницей. Скорее всего, от слова мыт — пошлина. Тамжит – взимать пошлины. XVI в – первые попытки унифицирования сбора пошлин: торговый устав, уставная таможенная грамота, Новоторговый устав: налоговые, таможенные, бюджетные законодательства, санкции. Время Петра I – прорыв в таможенном деле: развитие промышленности, открытие внешнеторговых путей для рос. товаров. Таможенные органы играют > важную роль. При Екатерине II произошел отказ от ограничений Петра, > благоприятные условия для российского предпринимательства. 1811 год Александр I – первый таможенный устав. 1928 – ТУ СССР, закрепление государственной монополии, в 30-е годы значительное сокращение таможенников. 1993 год – таможенный кодекс РФ. Государственный орган - Федеральная Таможенная Служба.

2. Таможенное регулирование и таможенное дело: понятия, содержание, соотношение

Таможенное Регулирование – происходит в установленном государством порядке и правил, при соблюдении которых реализуется право на перемещение товаров и транспортных средств через таможенную границу. Таможенное законодательство. Таможенное регулирование дополняется законодательством о госрегулировании ВТД. Таможенное регулирование – сфера деятельности федеральных органов власти: президент, федеральное собрание, правительство, Министерство Финансов, Министерство Экономического Развития, Федеральная Таможенная Служба – создают нормативно-правовые акты.

Таможенное Дело (ТД) – совокупность методов и средств обеспечения таможенного регулирования, законодательства, госрегулирования ВТД. Осуществляется правительством. Структура таможенного дела: разработка принципов перемещения товаров через границу, введение общего порядка таможенного оформления, проведения таможенного контроля, порядок уплаты таможенных платежей, применение спец процедур, международное сотрудничество в сфере таможенного дела.

Цели ТД: фискальная – пополнение гос. бюджета за счет взимания таможенных платежей, регулятивная – установление ставок имп./эксп. пошлин, ограничений на ввоз/вывоз товаров, правоохрнительная – защита госбезопасности.

3. Система и статус таможенных органов РФ.

Таможенные органы РФ – единая централизованная система. ФТС – фед. орган исполнительной власти, которая осуществляется в соответствии с законодательством функции по надзору и контролю в области ТД, а также функции валютного контроля и функции по борьбе с таможенными правонарушениями и преступлениями. В подчинении ФТС – Региональные таможенные управления, представительства таможенных органов др. стран, таможни центрального подчинения. Региональное таможенное управление разделяется на территориальные: 7 регионов (ДВ, Приволжье, Уральский, С-З, Сибирское, Южное); и специализирующиеся. Центральные таможни – Шереметьево, Домодедово, Внуково, Центр-энерг, Кинол центр. Таможенные посты – пограничные и внутренние, обычные и специализированные: там оформление товаров, оперативная таможня, воздушная таможня (военная техника), кинологический центр.

4. Законодательство по таможенному делу: структура и краткая характеристика.

На территории Российской Федерации действует единое таможенное законодательство. Его единство обусловлено отнесением таможенного дела к федеральной компетенции и, соответственно, регулированием его только нормами единого федерального законодательства. Термин "таможенное законодательство" следует рассматривать в широком смысле этого слова, когда "законодательство" охватывает не только Конституцию РФ и ее законы, но включает в себя также и подзаконные нормативно-правовые акты. К таким актам относятся нормативные указы Президента РФ, постановления

Правительства РФ, а также нормативно-правовые акты Государственного таможенного комитета РФ, издаваемые им самостоятельно либо совместно с другими федеральными органами исполнительной власти. В этой связи источники таможенного права можно расположить в следующей последовательности:

1. Международно-правовые договоры и иные соглашения по таможенному делу, участниками которых является Российская Федерация.

2. Конституция РФ.

3. Федеральные законы, кодексы.

4. Подзаконные нормативно-правовые акты по вопросам таможенного дела, издаваемые Президентом РФ, Правительством РФ, Государственным таможенным комитетом РФ, а также совместные акты ГТК РФ с другими министерствами и ведомствами.

Центральное место в правовом обеспечении таможенного дела занимают Таможенный кодекс РФ и Закон РФ "О таможенном тарифе". Иные законодательные акты Российской Федерации, затрагивающие вопросы таможенного дела, должны соответствовать нормам Таможенного кодекса и Закона "О таможенном тарифе". Таможенный кодекс РФ определяет правовые, экономические и организационные основы таможенного дела и направлен на защиту экономического суверенитета и экономической безопасности Российской Федерации, активизацию связей российской экономики с мировым хозяйством, обеспечение защиты прав граждан, хозяйствующих субъектов и государственных органов и соблюдение ими обязанностей в области таможенного дела. Иные законы, связанные с таможенной деятельностью: ФЗ "О службе в таможенных органах Российской Федерации", ФЗ "О государственном регулировании внешнеторговой деятельности", ФЗ "О вывозе и ввозе культурных ценностей", ФЗ "О валютном регулировании и валютном контроле", ФЗ "О наркотических средствах и психотропных веществах", ФЗ "Об оружии".

5. Основные функции и полномочия таможенных органов.

Административная деятельность ТО:

контрольная функция – проверка законности перемещения товаров и транспортных средств, перемещения валюты;

фискальная функция– взыскание таможенных платежей;

административно-процессуальная функция – привлечение ответственных лиц таможенными органами за административные правонарушения, делопроизводство по вопросам действия/бездействия таможенных органов, невыполнение своих обязанностей, нарушение прав физ. или юр. лиц.

Учетно-регистрационная функция – ведение таможенной статистики для анализа внешнеторговой деятельности РФ, для контроля поступлений в бюджет, валютного контроля. 2 вида – статистика ВТ РФ, спец таможенная статистика; ведение реестров лиц, осуществляющих деятельность в области таможенного дела.

Информационно-консультационная функция – предоставление информации о причинах действия/бездействия таможенных органов, о правовых актах, безвозмездное консультирование по вопросам таможенного дела, принятие предварительных решений о классификации товаров в соответствии с тнвэд и страны происхождения.

Уголовно-процессуальное направления: предварительное следствие преступлений, отнесенных УК к таможенным преступлениям: контрабанда, уклонение от уплаты таможенных платежей, незаконный экспорт или передача сырья, материалов, технологий, используемые при создании ОМП, невозвращение из-за границы средств предметов истории, художественного, археологического достояния РФ, невозвращение средств в иностранной валюте (выручка по ВТ операциям).

Оперативно-розыскная: предупреждения, внимание, пресечение, раскрытие таможенных преступлений, обеспечение собственной безопасности, борьба с коррупцией.

Научно-исследовательская и образовательная деятельность: свои учебные центры, Российский ТУ, Всемирный ТУ

6. Правоохранительная деятельность таможенных органов.

Правоохранительная деятельность таможенных органов относится к административно-правовой и оперативно-розыскным функциям таможенных органов. Заключается в привлечении ответственных лиц таможенными органами за административные правонарушения, делопроизводство по вопросам действия/бездействия таможенных органов, невыполнение своих обязанностей, нарушение прав физ. или юр лиц, предупреждения, внимание, пресечение, раскрытие таможенных преступлений, обеспечение собственной

безопасности, борьба с коррупцией. Подать жалобу на деятельность ТО можно в общем либо упрощенном порядке. Жалоба о правонарушении подается субъектом в письменном виде в течение трех месяцев. Жалоба на конкр-й – в течение 1 месяца. Ответ дается в течение 1 месяца. В случае материального ущерба дело передается в суд. Правила подачи жалобы содержатся в ст. 50 ТК. Упрощенный порядок – решение по жалобе принимается на месте, если стоимость товаров не превышает 1,5 млн руб. Составляется письменный акт.

7. Понятие и содержание внутреннего таможенного транзита.

Внутренний таможенный транзит – таможенная процедура перевозки товаров иностранного происхождения между таможенными органами РФ, без уплаты пошлин, налогов и применения запретов и ограничений экономического характера. Предоставляет возможность перевести иностранные товары, которые находятся под таможенным контролем по территории РФ. Конкретные варианты (ст 79): перевозка в регион, где проводится декларирование, между свх. Субъекты, кот м осуществлять таможенный транзит: обычные перевозчики; таможенные перевозчики – вид деятельности в области там дела, связанного с перевозкой товаров в пределах РФ. Могут быть только рос юр лица при соблюдении след условий: перевозки не < 2 лет, обеспечить уплату таможенных платежей, наличие лицензии, владение транспортом, гражданская ответственность застрахована (не < 20 млн руб). Бывают общероссийские там перевозчики, рег там перевозчики.; транспортные организации осуществляющие свою деятельность на основе международных конвенций. Их отличие – перевозят через границу.

ЛЕКЦИЯ №2

1. Понятие и содержание временного хранения товаров.

Таможенная процедура, предназначенная для хранения иностранных товаров без уплаты таможенных платежей, пошлин, налогов и применения ограничений, устанавливаемых законодательством о гос. регулировании ВТД.

Цели применения: обеспечение сохранности товаров до завершения таможенного оформления, возможность проверить товары и подготовку к таможенному декларированию.

Общий срок хранения 2 месяца, может быть продлен еще на 2 месяца. 2 вида: открытый тип и закрытый – для хранения товаров с особыми условиями, дороже почти в 2 раза.

Временное хранение товаров (ВХТ) осуществляют несколько категорий лиц:

владельцы СВХ: таможенные органы (СВХ открытого типа),
российские юр. лица, включенные в реестр.

Ж/Д – временное хранение товаров осуществляется по запросу в складах. Это место становится зоной таможенного контроля и обязано обеспечить сохранность товаров.

Получатель товаров – с разрешения таможенного органа временное хранение может осуществляться и на складе получателя. Возможно в случае, если: товары получили право на применение упрощенной процедуры таможенного оформления; товар требует особых условий хранения, а в 50 км отсутствует СВХ закрытого типа; если получателем товаров является гос. орган или учреждение.

Разрешение дает начальник таможенного органа.

Владелец магазина беспошлиной торговли в случае его закрытия.

2. Понятие, место, время, язык и общий порядок производства таможенного оформления.

Таможенное оформление – совокупность таможенных операций, которые осуществляются лицами и таможенными органами в отношении товаров и

транспортных средств, перемещающихся через таможенную границу. В ТК таможенное оформление представлено в виде определенных таможенных процедур.

3 типа процедур:

- 1.предшествующие декларированию (внутр. таможенный транзит, помещение на свх),
2. таможенное декларирование,
3. процедуры, совершаемые после таможенного декларирования.

Существуют различные особенности таможенного оформления в зависимости от вида товаров, вида транспорта, от категории лиц (физ. лица, участник ВЭД, иностранный гражданин).

Таможенное оформление товаров начинается при ввозе и вывозе товаров - в момент представления таможенному органу предварительной таможенной декларации, устного заявления либо др. документов , либо совершения иных действий, свидетельствующих о намерении лица осуществить таможенное оформление.

Таможенное оформление завершается совершением таможенных операций для помещения товаров под таможенный режим или для завершения действия этого режима, а также для исчисления и взимания таможенных платежей. Таможенное оформление товаров производится в местах нахождения таможенных органов во время работы этих органов. По мотивированному запросу декларанта либо иного заинтересованного лица отдельные таможенные операции при производстве таможенного оформления могут совершаться вне мест нахождения и вне времени работы таможенных органов в соответствии со статьями 406 и 407 Кодекса.

Таможенное оформление, включая заполнение документов, необходимых для таможенного оформления, производится на русском языке.

Федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный в области таможенного дела, вправе определять иные случаи, в которых таможенные органы могут принимать и использовать для таможенных целей документы и сведения на иностранных языках, которыми владеют должностные лица таможенных органов.

При ввозе на таможенную территорию Российской Федерации и вывозе с этой территории товаров, необходимых для ликвидации последствий стихийных бедствий, аварий и катастроф, а также товаров, подвергающихся

быстрой порче, живых животных, радиоактивных материалов, международных почтовых отправлений и экспресс-грузов, сообщений и иных материалов для средств массовой информации и других подобных товаров таможенное оформление производится в упрощенном виде и в первоочередном порядке.

Федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный в области таможенного дела, устанавливает в порядке, определяемом этим органом, специальные упрощенные процедуры таможенного оформления для лиц: не имеющих административных правонарушений, ведущих систему учета и свою коммерческую документацию в определенном органе исполнительной власти порядке, осуществляющих вэд не менее трех лет, при подаче заявки об упр. то. Специальные упрощенные процедуры таможенного оформления предусматривать подачу периодической таможенной декларации (статья 136), выпуск товаров при представлении сведений, необходимых для идентификации товаров (статья 150), проведение таможенного оформления на объектах таких лиц, хранение товаров на своих складах и другие упрощенные процедуры.

3. Декларирование: понятие, функции, формы, сроки и порядок производства, государственная таможенная декларация.

Декларирование – заявление уполномоченным лицом в установленной форме точных сведений о товаре в соответствии с выбранным таможенным режимом или со спец таможенной процедурой.

4 формы:

письменная,

устная,

конклюдентная (выбор «зеленого коридора»),

электронная.

Участниками вэд используются первые 2 вида, физ. лица – 3.

Декларирование производится для и счисления и взимания таможенных платежей, проверки соблюдения требований избранного режима, формирования таможенной статистики и применения таможенного законодательства Российской Федерации. Срок проверки тд – 3 дня. Письменная форма подразумевает: подача отдельной тд по установленной

форме, заявление в произвольной форме, подача транспортных/таможенных документов.

Участники вэд подают грузовую таможенную декларацию (гтд). ГТД в РФ введена 1.04.1989, является прототипом европейской EAD. Заменяет около 80% сопроводительных документов. Факт подачи гтд и др. документов фиксируется в день подачи, выдается письменное подтверждение и присваивается рег. №. Срок подачи гтд участниками вэд не должен превышать 15 дней с момента предъявления товаров в месте их пребывания на таможенной территории или завершения внутреннего таможенного транзита. При декларировании товаров и совершении иных таможенных операций декларант обязан: подать таможенную декларацию и представить в таможенный орган необходимые документы и сведения (статья 131); по требованию таможенного органа предъявить декларируемые товары; уплатить таможенные платежи или обеспечить их уплату в соответствии с разделом III настоящего Кодекса. При декларировании необходимо подать след документы: организационные - документы, подтверждающие сведения о регистрации; коммерческие – документы, подтверждающие совершение сделки с перемещением т через границу; транспортные – ж/д накладная, коносамент; таможенные документ; платежно-разрешительные документы-лицензии, сертификаты соответствия, гарантии банков.

4. Порядок таможенной декларации в электронном виде.

Впервые электронные декларации появилось в Японии, США в 80х гг. Приказ ГТК РФ от 30.03.04 «Об утверждении инструкции по совершению таможенных операций при декларировании товаров в электронной форме». Есть товары, в отношении которых электронные декларации не применяется: подакцизные товары, товары попадающие под нетарифные меры регулирования (квоты, лицензирование). Срок проверки декларации 3 часа. Заверяется электронной цифровой подписью. Электронная цифровая подпись (ЭЦП) - реквизит электронного документа, предназначенный для защиты данного электронного документа от подделки, полученный в результате криптографического преобразования информации с использованием закрытого ключа электронной цифровой подписи и позволяющий идентифицировать владельца сертификата ключа подписи, а также установить отсутствие искажения информации в электронном документе.

5. Предварительное, неполное и периодическое таможенное декларирование (т.д.) товаров, порядок применения.

Предварительная т.д. – подача т.д. до прибытия товаров на таможенную территорию или до завершения внутреннего таможенного транзита. Подается в течение 15 дней до прибытия товаров. Если груза нет, т.д. считается не поданной. Неполное т.д.- возможно как на ввозимые, так и на вывозимые товары. Обязательно указываются сведения, необходимые для исчисления уплаты таможенных платежей и для идентификации товаров. Срок подачи для иностранных товаров не более 45 дней, для российских вывезенных товаров не более 8 месяцев. Периодическое т.д.- позволяет подавать одну т.д. на все товары, которые перемещаются одним и тем же лицом в течение определенного промежутка времени. (газ, нефть, эл энергия).

6. Декларирование различных товаров одним наименованием и выпуск товаров до подачи таможенной декларации.

По желанию декларанта товары, содержащиеся в одной партии, могут декларироваться с указанием одного кода тнвэд, но при условии, что данному коду соответствует ставка таможенной пошлины наивысшего уровня. Если ставки пошлин одинаковы на все товары в партии, то указанию подлежит товар с наивысшей ставкой акцизы, если и тут совпадение, то с наивысшей ставкой НДС (18%).

К выпуску товаров до подачи таможенной декларации подлежат товары: для ликвидации стихийных бедствий, быстропортящиеся, м/н почтовые отправления, животные, товары лица, имеющего право на спец упрощенные процедуры. Необходимо подать: документы, позволяющие идентифицировать товары, подтверждающие соблюдение ограничений, письменное заявление, гтд в срок. Срок подачи декларации не более 45 дней с момента выпуска товаров.

7. Понятие и статус таможенного брокера.

Декларантом может выступать как сам участник ВЭД, так и его таможенный брокер. Деятельность тб – осуществления мер и действий связанных с таможенным оформлением от лица участника вэд так, как если бы

он сам перемещал товары за границу. ТБ может быть только российское юр лицо, включенное в реестр. В РФ существует ассоциация ТБ. Условия включения в реестр: наличие в штате не < специалистов по таможенному оформлению; наличие полностью сформированного уставного капитала; обеспечение уплаты там платежей не менее 50 млн руб.; наличие договора страхования риска своей ответственности на сумму не менее 20 млн руб. Ответственность ТБ: административная ответственность за недостоверное декларирование товаров, уплата таможенных платежей, гражданско-правовая ответственность за причинение ущерба лицу-участнику вэд. ФТС может отозвать лицензию за нарушения. Специалистом по таможенному оформлению признаются лица: имеющие высшее образование, с опытом работы аналогичной должности не менее двух, имеющие квалификационное удостоверение в результате сдачи экзаменов.

8. Понятие и статус таможенного перевозчика.

Таможенные перевозчики относятся ко второй группе субъектов, осуществляющих внутренний таможенный транзит (1 гр – обычные перевозчики, участники вэд, 3 гр - транспортные организации осуществляющие свою деятельность на основе международных конвенций. Их отличие – перевозят через границу). ТП – вид деятельности в области там дела, связанного с перевозкой товаров в пределах РФ. Могут быть только рос юр лица при соблюдении след условий: перевозки не < 2 лет, обеспечить уплату таможенных платежей, наличие лицензии, владение транспортом, гражданская ответственность застрахована (не < 20 млн руб). Бывают общероссийские там перевозчики, региональные таможенные перевозчики.

9. Понятие и статус владельца склада временного хранения.

Разрешительный порядок получения соответствующего статуса.

Претендентом на получение свидетельства о включении в Реестр владельцев СВХ может быть только российское юридическое лицо, которое обязано выполнить следующие условия: владеть или иметь арендное соглашение сроком не менее, чем на 1 год, на необходимые помещения и (или) открытые площадки, планируемые к использованию в качестве СВХ; обеспечить уплату таможенных платежей из расчета 2,5 миллиона рублей и дополнительно 1000 рублей за 1 квадратный метр полезной площади, если в

качестве склада используется открытая площадка, или 300 рублей за 1 кубический метр полезного объема помещения, если в качестве склада используется помещение; заключить договор страхования риска гражданской ответственности на сумму 3500 рублей за один квадратный метр полезной площади, если в качестве СВХ используется открытая площадка, или из расчета 1000 рублей за один кубический метр полезного объема, если в качестве таможенного склада используется помещение (страховая сумма не может быть менее двух миллионов рублей). Заявление о включении в Реестр владельцев СВХ подается в таможенню, в регионе деятельности которой фактически располагается предпологаемый свх на каждую единицу помещения в отдельности.

ТК РФ предусмотрена возможность создания нескольких типов СВХ: СВХ открытого типа, предназначенных для хранения любых товаров и использования любыми лицами; СВХ закрытого типа, предназначенных для хранения: товаров владельца склада; определенных товаров, в том числе ограниченных в обороте; товаров, требующих особых условий хранения. Право выбора типа создаваемого СВХ остается за заявителем. Тип будущего СВХ, а также обоснование необходимости и целесообразности выбора СВХ закрытого типа указывается в заявлении о включении в Реестр владельцев СВХ.

10. Понятие и статус владельца таможенного склада.

Таможенный склад - это таможенный режим, при котором ввезенные товары хранятся под таможенным контролем без взимания таможенных пошлин и налогов и без применения к товарам мер экономической политики на период хранения, а товары, предназначенные для вывоза в соответствии с таможенным режимом экспорта, хранятся под таможенным контролем с предоставлением льгот, предусмотренных ТК РФ (освобождение от таможенных пошлин, возвратов ранее уплаченных сумм и пр.).

Владельцем таможенного склада может быть российское юридическое лицо, включенное в Реестр владельцев таможенных складов.

Владелец таможенного склада осуществляет хранение товаров, находящихся под таможенным контролем, в случаях и на условиях, установленных ТК. Отношения владельца таможенного склада с лицами, помещающими товары на хранение на таможенный склад, строятся на договорной основе. Отказ владельца не допускается. Владельцами таможенных складов могут являться таможенные органы без включения их в

Реестр владельцев таможенных складов. Федеральный орган исполнительной власти обязан обеспечить регулярное, не реже одного раза в шесть месяцев, опубликование в своих официальных изданиях перечней таможенных складов, владельцами которых являются таможенные органы, а также изменений, вносимых в этот перечень.

11. Правовой статус специалиста по таможенному оформлению. Порядок получения квалификационного аттестата и основания его аннулирования.

Специалистом по таможенному оформлению признаются лица: имеющие высшее образование, с опытом работы аналогичной должности не менее двух, имеющие квалификационное удостоверение в результате сдачи экзаменов. Аттестация проводится в форме квалификационного экзамена. Лицам, успешно сдавшим квалификационный экзамен, выдается квалификационный аттестат специалиста по таможенному оформлению. Квалификационный аттестат сроком действия не ограничивается. Обязательными требованиями к претендентам на получение квалификационного аттестата специалиста по таможенному оформлению являются: наличие документа о высшем образовании, наличие стажа работы не менее двух лет. К сдаче квалификационных экзаменов допускаются все лица, отвечающие установленным к претендентам требованиям, независимо от их специальной подготовки для сдачи экзамена. Квалификационные экзамены принимаются таможенными органами. Каждый специалист по таможенному оформлению обязан каждые два года проходить обучение по программам повышения квалификации в объеме 40 академических часов. Обучение по программам повышения квалификации осуществляется лицами, имеющими лицензию на право ведения образовательной деятельности. Квалификационный аттестат специалиста по таможенному оформлению аннулируется в случае, если: установлен факт подложных документов; вступил в силу приговор суда в виде лишения права заниматься деятельностью в качестве специалиста по таможенному оформлению в течение определенного срока; специалист по таможенному оформлению разглашает конфиденциальную информацию; специалист по таможенному оформлению неоднократно привлекался к административной ответственности за совершение административных правонарушений в области таможенного дела; специалист по таможенному оформлению нарушает требование о прохождении обучения по программам повышения квалификации.

12. Прибытие товаров и транспортных средств на таможенную территорию РФ и порядок убытия за ее пределы.

Прибытие и убытие товаров и ТС на таможенную территорию РФ допускается в пунктах пропуска через гос. границу во время работы таможенных органов. После пересечения перевозчиком таможенной границы он обязан доставить ввезенные им товары и транспортные средства в пункт пропуска и предъявить их таможенному органу. При этом не допускаются изменение состояния товаров или нарушение их упаковки, а также изменение, удаление, уничтожение или повреждение наложенных пломб, печатей и иных средств идентификации. Администрация пункта пропуска через Государственную границу Российской Федерации (начальник аэропорта, аэродрома, морского, речного порта, железнодорожного вокзала, станции) предварительно уведомляет таможенные органы о месте и времени прибытия транспортных средств в пункт пропуска через Государственную границу Российской Федерации. При прибытии товаров и транспортных средств на таможенную территорию Российской Федерации перевозчик обязан представить таможенному органу документы и сведения, предусмотренные статьями 73 - 76 Кодекса, в зависимости от вида транспорта, на котором осуществляется международная перевозка. После прибытия товаров и представления таможенному органу соответствующих документов и сведений товары могут быть разгружены или перегружены (статья 78), помещены на склад временного хранения (глава 12), заявлены к определенному таможенному режиму либо к внутреннему таможенному транзиту (глава 10). С момента предъявления товаров в месте их прибытия такие товары приобретают статус находящихся на временном хранении. Если таможенные органы проводят проверку товаров, на ввоз которых установлены запреты и ограничения, обеспечение соблюдения которых находится также в компетенции других государственных органов, таможенные органы обеспечивают координацию таких действий и их одновременное проведение. Убытие товаров и транспортных средств допускается с разрешения таможенного органа.

Для получения разрешения таможенного органа на убытие товаров и транспортных средств в таможенный орган представляются таможенные документы, подтверждающие помещение товаров под таможенный режим, предусматривающий вывоз товаров с таможенной территории Российской Федерации. Погрузка товаров на транспортное средство, убывающее с таможенной территории Российской Федерации, допускается после принятия таможенной декларации, за исключением случаев, если при таможенном

оформлении товаров таможенный орган не требует предъявления товаров для проведения их проверки, а также перемещения товаров в соответствии с таможенным режимом международного таможенного транзита. Товары должны быть фактически вывезены с таможенной территории Российской Федерации в том же количестве и состоянии, в котором они находились в момент их помещения под определенный таможенный режим, за исключением изменения количества и состояния товаров вследствие естественного износа или убыли либо вследствие изменения естественных свойств товаров при нормальных условиях перевозки, транспортировки и хранения, а также изменения количества товаров вследствие наличия несливаемых остатков в транспортном средстве.

13. Понятие и классификация документов, необходимых для таможенных целей.

Одновременно с подачей ГТД в таможенный орган представляются документы, необходимые для таможенных целей (с прилагаемой описью), и электронная копия ГТД на магнитном носителе.

Заявляемые при декларировании сведения должны объективно и полно отражать фактические данные о товарах и транспортных средствах.

Для производства таможенного оформления таможенные органы вправе требовать также и целый ряд иных документов, окончательный перечень которых определяется должностными лицами таможни. Кроме того, могут потребоваться документы санитарного, ветеринарного, фитосанитарного контроля, документы, необходимые для проверки заявляемых сведений, для ведения таможенной статистики и пр.

Основное назначение представляемой одновременно с подачей ГТД документации заключается в подтверждении информации, которая содержится в ГТД (в кратком и закодированном виде). При декларировании необходимо подать следующие документы: организационные - документы, подтверждающие сведения о регистрации; коммерческие - документы, подтверждающие совершение сделки с перемещением т через границу; транспортные - ж/д накладная, коносамент; таможенные документ - они либо изначально выдаются таможенными органами (лицензии на право осуществления деятельности в качестве таможенного брокера, владельца магазина беспошлинной торговли, лицензии на переработку товаров и др.), либо ими утверждаются (ДКД при доставке товаров, ГТД, если требуется

подтвердить дату вывоза при обратном ввозе, и др.); платежно-разрешительные документы - лицензии, сертификаты соответствия, гарантии банков. Однако стоит иметь в виду, что такое деление имеет скорее теоретико-познавательное, нежели практическое значение, поскольку один и тот же документ может выполнять несколько функций.

1. Понятие и общая характеристика таможенного контроля.

Таможенный контроль – совокупность мер, осуществляемых таможенными органами в целях соблюдения исполнения таможенного законодательства.

Под совокупностью осуществляемых таможенными органами мер понимаются формы, способы и средства производства таможенного контроля.

Формы - это отдельные разновидности проверочных мероприятий (проверка документов, таможенный досмотр товаров и транспортных средств, таможенное наблюдение и другие формы). Способы - меры, применяемые таможенными органами для наиболее эффективной реализации избранной формы (форм) таможенного контроля (идентификация товаров и транспортных средств, назначение экспертизы, привлечение специалиста, наложение ареста на товары или изъятие товаров, создание зон таможенного контроля).

К средствам относятся: технические средства таможенного контроля; морские (речные) и воздушные суда таможенных органов; информационные ресурсы таможенных органов; поисковые собаки. Окончательное решение о выпуске товаров принимается таможенным органом по результатам проведенного таможенного контроля. При этом неотъемлемой частью таможенного контроля является проверка документов и сведений, в том числе и разрешительных документов, оформляемых иными государственными органами (органами санитарно-карантинного, карантинного фитосанитарного, ветеринарного контроля), по результатам проведенных контрольных действий.

Формы таможенного контроля и критерии их применения.

Проверка документов и сведений - форма таможенного контроля, применяемая должностным лицом таможенного органа при проведении таможенного оформления товаров, для целей: проверки правильности оформления документов; установления подлинности документов; проверки достоверности сведений, содержащихся в документах. Устный опрос - форма таможенного контроля, применяемая таможенными органами при производстве таможенного оформления товаров и транспортных средств, которая заключается в получении необходимых сведений от физических лиц, а также лиц, являющихся представителями организаций, обладающих полномочиями в отношении перемещаемых товаров и транспортных средств, без оформления объяснений указанных лиц в письменной

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

форме. Получение пояснений - форма таможенного контроля, применяемая должностным лицом таможенного органа для получения сведений (от декларантов, лиц, перемещающих товары, иных лиц) об обстоятельствах перемещения товаров и транспортных средств через таможенную границу, имеющих значение для целей проверки соблюдения требований таможенного законодательства. Таможенное наблюдение представляет собой гласное и целенаправленное визуальное наблюдение должностными лицами таможенных органов за перевозкой товаров и транспортных средств, находящихся под таможенным контролем, совершением с ними грузовых и иных операций. Таможенное наблюдение может быть:

систематическим (например, на территории склада временного хранения) или разовым (при погрузке товаров, оформляемых вне мест нахождения таможенных органов); непосредственным или опосредованным (в случае применения специальных технических средств таможенного контроля). Таможенный осмотр товаров и транспортных средств - форма таможенного контроля, которая заключается во внешнем визуальном осмотре уполномоченными должностными лицами таможенного органа товаров, багажа физических лиц, транспортных средств, грузовых емкостей, таможенных пломб, печатей и иных средств идентификации товаров, без вскрытия транспортного средства либо его грузовых помещений и нарушения упаковки товаров. Таможенный досмотр товаров и транспортных средств - форма таможенного контроля, которая заключается в проведении должностными лицами таможенного органа осмотра товаров и транспортных средств, связанного со снятием пломб, печатей и иных средств идентификации товаров, вскрытием упаковки товаров или грузового помещения транспортного средства либо емкостей, контейнеров и иных мест, где находятся или могут находиться товары. Личный досмотр - исключительная форма таможенного контроля, применяемая к физическому лицу, при наличии оснований предполагать, что физическое лицо, следующее через Государственную границу Российской Федерации и находящееся в зоне таможенного контроля или транзитной зоне аэропорта, открытого для международного сообщения, скрывает при себе и добровольно не выдает товары, запрещенные соответственно к ввозу на таможенную территорию Российской Федерации и вывозу с этой территории или перемещаемые с нарушением порядка, установленного Таможенным кодексом Российской Федерации. Проверка маркировки товаров специальными марками, наличия на них идентификационных знаков - форма таможенного контроля, проводимого таможенными органами с целью проверки наличия на товарах или их упаковке специальных марок, идентификационных знаков или иных способов

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

обозначения товаров, используемых для подтверждения легальности их ввоза на таможенную территорию Российской Федерации. Осмотр помещений и территорий - форма таможенного контроля, проводимого в целях подтверждения наличия товаров и транспортных средств, находящихся под таможенным контролем, в том числе условно выпущенных, на складах временного хранения, таможенных складах, в помещениях магазина беспошлинной торговли, а также у лиц, у которых должны находиться товары в соответствии с условиями таможенных процедур или таможенных режимов.

Осмотр помещений и территорий представляет собой визуальное исследование должностными лицами таможенных органов мест, где находятся или могут находиться товары и (или) транспортные средства. Таможенная ревизия - форма таможенного контроля, которая заключается в проведении таможенными органами (в общей и специальной формах) проверки факта выпуска товаров, а также достоверности сведений, указанных в таможенной декларации и иных документах, представляемых при таможенном оформлении, путем сопоставления этих сведений с данными бухгалтерского учета и отчетности, со счетами, с другой информацией, имеющейся у проверяемых лиц (декларантов, лиц, осуществляющих деятельность в области таможенного дела и других проверяемых лиц).

Способы и средства производства таможенного контроля.

Зона таможенного контроля - территория (участок местности, склад или иное помещение), в пределах которой товары и транспортные средства, а равно производственная, коммерческая или иная деятельность находятся под контролем таможенных органов, проводимым в формах таможенного досмотра и осмотра товаров (транспортных средств), таможенного наблюдения. Зоны таможенного контроля создаются: вдоль таможенной границы РФ; в местах производства таможенного оформления; в местах перегрузки товаров, их осмотра и досмотра; в местах временного хранения; в местах стоянки транспортных средств, перевозящих, находящиеся под таможенным контролем товары; в иных местах, определяемых ТК РФ. Истребование необходимых документов и сведений как способ производства таможенного контроля применим к тем его формам, которые изначально предусматривают работу с определенными документами и информацией (сведениями). К таким формам контроля можно отнести, например, проверку документов и сведений, таможенную ревизию. Таможенная

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

идентификация - способ производства таможенного контроля, применяемый таможенными органами в целях конкретизации предмета проверки, то есть обращения внимания на отдельные индивидуальные признаки предмета (целостность средств таможенной идентификации, установление тождества характеристик товара его документальному описанию и т.д.). Применение идентификации, для целей проведения таможенного контроля предусмотрено: при оформлении внутреннего таможенного транзита; при применении таможенных режимов переработки; при производстве таможенного контроля в товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности. Взятие проб или образцов товаров для проведения экспертиз, при осуществлении таможенного контроля проводится в целях: выявления фактов недостоверного декларирования товаров; обеспечения правильности начисления и взимания таможенных платежей; определения принадлежности к товарам, к которым применяются запреты и ограничения, установленные в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственном регулировании внешнеторговой деятельности. Для проведения исследования проб или образцов товаров должностное лицо таможенного органа выносит постановление о назначении экспертизы. Экспертиза проводится экспертами таможенных лабораторий (экспертно-криминалистических подразделений Федеральной таможенной службы), а также иных соответствующих организаций или другими экспертами. Информационные ресурсы таможенных органов составляют: документы и сведения, представляемые лицами при совершении таможенных операций; иные документы и сведения, имеющиеся в распоряжении таможенных органов. Таможенные органы (при таможенном контроле и таможенном оформлении товаров и транспортных средств) вправе собирать информацию о лицах, осуществляющих деятельность, связанную с перемещением товаров и транспортных средств через таможенную границу, о лицах, осуществляющих деятельность в области таможенного дела. Технические средства таможенного контроля могут использоваться применительно к таким формам таможенного контроля как: проверка документов и сведений; устный опрос; таможенное наблюдение; таможенный осмотр и таможенный досмотр товаров и транспортных средств; проверка маркировки товаров специальными марками, наличия на них идентификационных знаков; осмотр помещений и территорий; таможенная ревизия. К числу технических средств относятся досмотровая рентгенотелевизионная техника, флюороскопическая досмотровая техника, инспекционно-досмотровые комплексы, средства поиска, средства нанесения и считывания специальных меток, досмотровый инструмент, технические средства поверхностного зондирования, технические средства идентификации, химические средства идентификации,

технические средства таможенного контроля деющих и радиоактивных материалов, а также ряд других технических средств.

2. Основания и порядок проведения личного досмотра. Участники личного досмотра.

Личный досмотр - исключительная форма таможенного контроля, применяемая к физическому лицу, при наличии оснований предполагать, что физическое лицо, следующее через Государственную границу Российской Федерации и находящееся в зоне таможенного контроля или транзитной зоне аэропорта, открытого для международного сообщения, скрывает при себе и добровольно не выдает товары, запрещенные соответственно к ввозу на таможенную территорию Российской Федерации и вывозу с этой территории или перемещаемые с нарушением порядка, установленного Таможенным кодексом Российской Федерации. Использование личного досмотра возможно при наличии оснований предполагать, что физическое лицо скрывает при себе и добровольно не выдает товары: запрещенные к ввозу на таможенную территорию РФ и вывозу за ее пределы; перемещаемые с нарушением порядка, установленного ТК РФ. Участниками личного досмотра являются следующие лица: досматриваемое лицо; должностное лицо таможенного органа, которому поручено проведение личного досмотра - должно быть одного пола с досматриваемым лицом. Перед началом личного досмотра обязано ознакомить досматриваемое лицо с решением о производстве личного досмотра, объявить досматриваемому лицу его права и обязанности, предложить добровольно выдать скрываемые предметы; Понятые - должны быть в количестве двух человек и одного пола с досматриваемым лицом. Главные обязанности понятых заключаются в присутствии при проведении личного досмотра и удостоверении своими подписями всех, отраженных в акте личного досмотра сведений о фактах, содержании и результатах действий, производившихся в их присутствии. Иные участники личного досмотра привлекаются в зависимости от его особенностей (возможного предмета поиска и предполагаемого места его нахождения, уровня владения языком, на котором проводится личный досмотр и др.). В качестве таких лиц выступают

- медицинский работник; - специалист; - переводчик; - законный представитель (или сопровождающий) несовершеннолетнего либо недееспособного лиц.

3. Таможенная ревизия: понятие, виды, порядок проведения.

Таможенная ревизия - форма таможенного контроля, которая заключается в проведении таможенными органами (в общей и специальной формах) проверки факта выпуска товаров, а также достоверности сведений, указанных в таможенной декларации и иных документах, представляемых при таможенном оформлении, путем сопоставления этих сведений с данными бухгалтерского учета и отчетности, со счетами, с другой информацией, имеющейся у проверяемых лиц (декларантов, лиц, осуществляющих деятельность в области таможенного дела и других проверяемых лиц). Общая таможенная ревизия проводится подразделениями таможенной инспекции таможенных органов РФ. Проведение специальной таможенной ревизии предусматривает формирование ревизионной комиссии. Требованиями проведения общей таможенной ревизии являются: соблюдение сроков проведения общей ревизии (не более трех рабочих дней); непрепятствование осуществлению производственной или коммерческой деятельности проверяемого лица; однократность проведения общей таможенной ревизии в отношении одних и тех же товаров; оформление акта проведения общей таможенной ревизии в день, следующий за днем окончания общей таможенной ревизии. Специальная таможенная ревизия более жесткий вариант таможенной ревизии, имеющий схожие черты с правоохранительными мерами (например, мерами обеспечения производства по делу об административном правонарушении), поскольку допускает арест или изъятие товаров. В отличие от общей таможенной ревизии, специальная ревизия может быть назначена только по решению начальника таможенного органа (лица, его замещающего) с уровня начальника таможни либо начальника вышестоящего таможенного органа. Копия данного решения вручается проверяемому лицу.

Специальная таможенная ревизия должна проводиться в срок, не превышающий двух месяцев (со дня принятия решения о проведении специальной ревизии). Допускается продление предельного срока, но не более чем на один месяц и только по решению вышестоящего таможенного органа. Повторное проведение специальной таможенной ревизии у одного и того же лица в отношении одних и тех же товаров не допускается. При проведении специальной таможенной ревизии таможенные органы наделены правом применения таких форм таможенного контроля как осмотр территорий и помещений проверяемого лица, осмотр и досмотр товаров. Кроме того, возможно проведение инвентаризации, в соответствии с Налоговым кодексом РФ. Таможенные органы также вправе временно ограничивать права собственности, на проверяемые товары, путем наложения на них ареста (запрета на передачу товаров другим лицам, продажу товаров либо распоряжение ими иными способами). При аресте товары остаются у

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

владельца или лица, обладающего полномочиями в отношении товаров. Если имеются основания полагать, что арест не может обеспечить достаточную сохранность товаров или товары являются запрещенными к ввозу в РФ либо обороту на территории РФ, таможенный орган производит их изъятие. Как правило, изъятые товары помещаются на склад временного хранения.

4. Понятие и статус зон таможенного контроля. Виды зон таможенного контроля.

Зона таможенного контроля - территория (участок местности, склад или иное помещение), в пределах которой товары и транспортные средства, а равно производственная, коммерческая или иная деятельность находятся под контролем таможенных органов, проводимым в формах таможенного досмотра и осмотра товаров (транспортных средств), таможенного наблюдения. Зоны таможенного контроля создаются: вдоль таможенной границы РФ; в местах производства таможенного оформления; в местах перегрузки товаров, их осмотра и досмотра; в местах временного хранения; в местах стоянки транспортных средств, перевозящих, находящиеся под таможенным контролем товары; в иных местах, определяемых ТК РФ. Зоны таможенного контроля могут быть двух видов: постоянные и временные. Постоянные зоны таможенного контроля создаются в случаях регулярного нахождения в них товаров, подлежащих таможенному контролю (места прибытия товаров и транспортных средств на таможенную территорию, склады временного хранения, таможенные склады, помещения магазина беспошлинной торговли). Решение о создании постоянных зон таможенного контроля, расположенных вдоль таможенной границы РФ, оформляется нормативными правовыми актами федерального органа исполнительной власти уполномоченного в области таможенного дела. В иных случаях решение о создании постоянной зоны таможенного контроля принимает начальник таможни (в форме приказа), в регионе деятельности которой расположены места и территории, где создаются постоянные зоны таможенного контроля.

Временные зоны таможенного контроля могут создаваться на основании письменного решения начальника таможенного органа (например, начальника таможенного поста): при производстве таможенного оформления вне установленных для этого мест (на период совершения таможенных операций); при необходимости осуществления осмотра или досмотра товаров и транспортных средств, обнаруженных таможенными органами вне постоянных зон таможенного контроля.

5. Виды таможенных платежей, общий порядок их исчисления, сроки уплаты.

ТП-платежи, которые подлежат обязательной уплате при перемещении товаров и тр ср через таможенную границу, а также в др случаях предусмотренных законодательством. Неотъемлемое условие ввоза/вывоза. Виды ТП: ввозная таможенная пошлина, вывозная таможенная пошлина, НДС, взимаемый при ввозе товаров на там терр., акцизы, таможенные сборы. НДС взимается при ввозе товаров на таможенную территорию. НДС – процентная доля (18%) налоговой базы. $\text{НДС} = \text{Нал база (Там стоимость} + \text{акцизы} + \text{там пошлины)} \times \text{Ставка НДС (18\%)}$. Льготная 10% ставка применяется к товарам 1й необходимости (хлеб, молоко, сахар, макароны и пр), к детским товарам (коляски, тетради, игрушки и пр), периодические печатные, учебные, научные издания, к лекарствам, изделиям мед назначения. 0% - безвозмездная помощь РФ (кроме акцизных), жизненнонеобходимая медтехника. Акцизы – облагается отдельная категория товаров, только при ввозе товаров на таможенную территорию. При адвалорной ставке вычисляется: $\text{Акциз} = \text{Нал база} + \% \text{ Акциз}$. Также бывает в твердой денежной сумме. Таможенные сборы = сборы за там оформление + сборы за там сопровождение + там сборы за хранение. Там сб должны быть уплачены за ТО должны быть уплачены до подачи декларации/одновременно. Там сборы за хранение должны быть уплачены до фактической выдачи с свх. Размер сборов устанавливается правительством. Сроки: при ввозе – 15 дней со дня предъявления товаров, но до подачи декларации, при вывозе – при подаче гтд, при изменении таможенного режима – не позднее дня завершения изменения таможенного режима, при нарушении процедур – день нарушения, при обнаружении незаконно ввезенных/вывезенных товаров – в течение 5 дней.

Таможенная пошлина: понятие, виды, льготы.

Таможенная пошлина - обязательный взнос, взимаемый таможенными органами РФ при ввозе товара на таможенную территорию РФ или вывозе товара с этой территории и являющийся неотъемлемым условием такого ввоза или вывоза.

В зависимости от обложения таможенной пошлиной ввозимых либо вывозимых товаров существует два вида таможенных пошлин:

ввозная (импортная) таможенная пошлина; вывозная (экспортная) таможенная пошлина, транзитная. Наибольший перечень товаров (по видам) подлежит обложению ввозными таможенными пошлинами. Вывозными таможенными пошлинами облагаются в основном товары, отнесенные к категории сырьевых,

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

например, древесина и изделия из нее, древесный уголь, нефть сырая, нефтепродукты, спирт этиловый неденатурированный.

Законом РФ "О таможенном тарифе" предусмотрены 3 вида ставок: Адвалорная (стоимостная) устанавливается в процентах к таможенной стоимости облагаемого товара. Специфическая устанавливается в денежном выражении за определенную единицу облагаемых товаров. В качестве денежного эквивалента выступает евро. Комбинированная включает в себя как стоимостные, так и количественные показатели перемещаемых товаров. При этом, в зависимости от вида комбинированной ставки размер таможенной пошлины может определяться либо путем сравнения либо путем сложения полученных величин. По характеру ТП: сезонная; специальная – устанавливается в случае возможного ущерба отечественных производств от количества этого товара; антидемпинговая; компенсационная – для товаров, субсидируемых при производстве, возможен вред отечественным производителям.

Понятие, виды и порядок предоставления льгот по таможенным платежам.

2 вида льгот: тарифная льгота – применяется к товарам, перемещаемым через таможенную границу РФ; таможенная льгота – любая льгота, касающаяся правил, установленных таможенным законодательством в отношении товаров перемещенных через таможенную границу РФ. К тарифным льготам относятся тарифные преференции, которые применяются при проведении внешней торговли РФ., устанавливаемые РФ в одностороннем порядке или на условиях взаимности. Цель поддержка экономического развития слаборазвитых стран увеличением их экспорта. У РФ действует система свободной торговли со странами СНГ. Товары из этих стран освобождаются от уплаты пошлин. Также беспошлинно ввозятся

товары из наименее развитых стран. Условия – наличие сертификата о происхождении и попадание товара в перечень преференционных.

Понятие, виды и правовой статус плательщиков таможенных платежей.

Под плательщиками таможенных платежей понимаются лица, обязанные в соответствии с таможенным законодательством и в установленные им сроки уплачивать необходимые таможенные пошлины и налоги. Плательщики несут ответственность за уплату таможенных платежей.

ТК РФ допускает уплату таможенных платежей за товары, перемещаемые через таможенную границу любыми лицами. Вместе с тем "любые лица" не могут рассматриваться в качестве плательщиков таможенных платежей, поскольку уплата платежа это их право, но не обязанность.

В случае неуплаты таможенных платежей в установленный срок, таможенный орган будет требовать исполнения соответствующей обязанности только от лиц ответственных за уплату платежа.

1. Обязательные плательщики таможенных платежей.

Обязательными плательщиками таможенных платежей являются декларанты и таможенные брокеры. Данные лица рассматриваются в качестве обязательных плательщиков таможенных платежей, в виду участия в таможенных операциях и процедурах (таможенное оформление товаров), требования которых предусматривают уплату таможенных платежей.

2. Возможные плательщики таможенных платежей. Данная категория плательщиков может рассматриваться в качестве таковых только при наличии определенных обстоятельств (как правило, отличных от факта законного перемещения товаров через таможенную границу), с которыми ТК РФ связывает возникновение обязанности по уплате таможенных платежей.

Взыскание таможенных платежей и порядок возврата излишне уплаченных (взысканных) сумм.

Неуплаченные своевременно таможенные платежи взыскиваются таможенным органом не зависимо от привлечения плательщика к ответственности за нарушение таможенных правил. В отношении юридического лица: списание необходимых сумм со счетов плательщика-организации в банке, или за счет иного имущества, а также в судебном порядке, взыскание за счет товаров, в отношении которых неуплата, если эти товары не выпущены для свободного обращения (находятся под таможенным контролем).

При недостаточности или отсутствии денежных средств на счетах плательщика либо их отсутствии, взыскание происходит за счет неизрасходованного остатка невостребованных сумм авансовых платежей или денежного залога. Принудительное взыскание с физических лиц производится только в судебном порядке.

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

Принудительное взыскание (как с физических, так и с юридических лиц) не производится при наличии одного из следующих обстоятельств:

1. Требование об уплате таможенных платежей не выставлено в течение трех лет со дня истечения срока их уплаты либо со дня наступления события, влекущего обязанность лиц уплачивать таможенные пошлины, налоги, то есть при истечении срока давности взыскания таможенных платежей. 2. Размер неуплаченных сумм составляет менее 150 рублей.

Возврат излишне уплаченных или излишне взысканных таможенных платежей производится при наличии заявления плательщика и по решению таможенного органа, на счет которого поступили соответствующие платежи. Заявление может быть подано в течение трех лет со дня излишней уплаты либо излишнего взыскания таможенных платежей. Проценты (по ставкам рефинансирования Центрального банка РФ) на возвращаемые суммы таможенных платежей начисляются только в случае, если таможенный орган пропустит месячный срок (со дня подачи плательщиком заявления) принятия решения о возврате. Проценты начисляются за каждый день нарушения срока возврата.

не возвращаются: наличие у плательщика задолженности по уплате таможенных платежей; сумма таможенных платежей, подлежащих возврату менее 150 рублей (за исключением возврата платежей физическим лицам); пропущен срок обращения в таможенный орган с заявлением о возврате таможенных платежей.

Обеспечение уплаты таможенных платежей (основания применения, способы обеспечения).

Залог товаров/иного имущества (наиболее надежный) – на договорной основе, регулируется гр-пр кодексом РФ. Предмет залога – товары, ввозимые на там территорию, иные товары в соответствии с ГК РФ, кроме энергии, предприятий, зданий, земли, космич объектов и тд. Проект договора залога рассматривается таможенной, которая подготавливает заключение о возможности залога.

Банковская гарантия – их вправе выдавать только финн институты, введенные в реестр ФТС. Критерии включения: лицензия, отсутствие задолженности, Куст не менее 200 млн руб, собств ср-ва не менее 1 млрд руб, соблюдение обязательных экономических нормативов в течение отчетного года. Денежный залог – проценты на ден залог не начисляются и при исполнении обязательств по желанию залогодателя возвращаются на его счета либо идут в счет оплаты будущих

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

таможенных платежей. Поручительство – там брокеры, владельцы свх, там складов, магазины беспошлинной торговли тд. Таможня производит финн анализ возможного поручителя. Проект договора рассматривается таможней, окончательное решение принимает фтс.

Таможенная стоимость товаров: назначение, методы определения, порядок заявления и контроля.

Таможенная стоимость товара - налоговая база для исчисления таможенной пошлины по адвалорной ставке, сбора за таможенное оформление товаров, а также основной элемент налоговой базы для исчисления налога на добавленную стоимость и акциза по адвалорной ставке. Назначается декларантом. 6 методов определения ТС: 1. Метод по стоимости сделки с ввозимыми товарами – цена сделки, включает: доставку, фрахт, брокерские услуги, упаковка. 2. Метод стоимости сделки с аналогичными товарами – цена товаров (сделки), одинаковых во всех отношениях с определяемыми, ввезенных одновременно или в соответствующий период времени. 3. Метод стоимости сделки с однородными товарами – товары, не идентичные, но имеющие схожие характеристики и состоят из схожих компонентов, выполняющие схожие функции, произведенные в той же стране. 4. На основе вычитания стоимости – за единицу расчета берется стоимость единицы идентичного/однородного товара при продаже такого же количества в том же состоянии, лицами, не являющимися взаимозависимыми, за вычетом: вознаграждений агентам, надбавок к цене, транспортных, страховых, налоговых, пошлин и иных трат. 5. Метод сложения стоимости – расчетная стоимость товаров определяется расходами на приобретение материалов, расходов на производство, фрахту, перевозке и суммой прибыли и управленческих расходов. 6. Резервный метод – таможенная стоимость определяется на основе данных имеющихся у таможенных органов. На практике наиболее используемые 1 и 6.

Налог на добавленную стоимость и акцизы: налогооблагаемая база, порядок уплаты.

НДС взимается при ввозе товаров на таможенную территорию. НДС – процентная доля (18%) налоговой базы. $\text{НДС} = \text{Нал база (Там стоимость + акцизы + там пошлины)} \times \text{Ставка НДС (18\%)}$. Льготная 10% ставка применяется к товарам 1й необходимости (хлеб, молоко, сахар, макаронны и пр), к детским товарам (коляски, тетради, игрушки и пр), периодичные печатные, учебные, научные издания, к лекарствам, изделиям мед назначения. 0% - безвозмездная помощь РФ (кроме акцизных), жизненнонеобходимая медтехника. НДС не применяется к

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

экспортным товарам. Для этого экспортер в теч 180 дней должен предоставить документы, подтверждающие вывоз товаров за границу. Акцизы – облагается отдельная категория товаров, только при ввозе товаров на таможенную территорию. При адвалорной ставке вычисляется: Акциз = Нал база + % Акциз. Критерии льгот по акцизам: таможенный режим или специальная таможенная процедура (реэкспорт, транзит, уничтожение, таможенный склад, отказ в пользу государства, беспошлинная торговля, перемещение товаров физическими лицами); стоимость товара (общая стоимость товаров, ввозимых на таможенную территорию РФ в течение одной недели в адрес одного получателя, не превышает 5000 рублей).

Таможенные сборы: понятие, виды, льготы.

. Таможенные сборы = сборы за там оформление + сборы за там сопровождение + там сборы за хранение. Там сб должны быть уплачены за ТО должны быть уплачены до подачи декларации/одновременно. Там сборы за хранение должны быть уплачены до фактической выдачи с свх. Размер сборов устанавливается правительством. Сроки: при ввозе – 15 дней со дня предъявления товаров, но до подачи декларации, при вывозе – при подаче гтд, при изменении таможенного режима – не позднее дня завершения изменения таможенного режима, при нарушении процедур – день нарушения, при обнаружении незаконно ввезенных/вывезенных товаров – в течение 5 дней.

6. Общее понятие таможенных режимов и их классификация, принципы применения.

Таможенный режим – совокупность требований, обусловленных порядком там оформления, контроля, уплаты там платежей и налогов, а также статус товаров и условия нахождения, перемещения, вывоза товаров с тамож территории РФ, обусловленные таможенным законодательством РФ. Принципы применения ТР: 1.Обязательность заявления тр; 2.Право выбора тр в соответствии с ТКРФ; 3.Соблюдение запретов и ограничений тр; 4.Разрешительный порядок выпуска товаров в соответствии с заявленным режимом. 5.Обязательность соблюдения условий и требований избранного тр и адм ответственность в случае их нарушения. 6. Приостановление действия тр при изменении статуса товаров. 7.Право изменения выбранного тр на любой иной в соответствии с ТК. Всего 17 видов тр, объединенных в 4 группы: Основные тр – выпуск для внутреннего потребления, экспорт. м/н там транзит; Экономические тр – переработка на там

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

территории, переработка для внутр потребления, переработка вне таможенной территории, временный ввоз, таможенный склад, свободная таможенная зона; Завершающие тр - реимп, реэкс, уничтожение, отказ в пользу гос-ва; Специальные тр - временный вывоз, беспошлинная торговля, перемещение припасов, иные спец режимы.

Понятие, содержание и особенности применения таможенного режима выпуска для внутреннего потребления

Выпуск товаров для внутреннего потребления - таможенный режим, при котором ввезенные на таможенную территорию РФ товары остаются на этой территории без обязательства об их обратном вывозе. Данный режим регулируется ТК РФ, приказами ФТС и ГТК РФ. Для отдельных видов товаров (оружия, продуктов питания, культурных ценностей и др) существует ряд документов, предусматривающих дополнительные требования - запреты и ограничения, предусмотренные законодательством РФ о государственном регулировании внешнеторговой деятельности.

Варианты выпуска товаров: 1. Выпуск товаров для свободного обращения, при уплате всех таможенных пошлин, налогов, соблюдения ограничений. Товары, выпущенные в свободное обращение, для таможенных целей приобретают статус российских товаров.

2. Условный выпуск товаров, освобожденных от уплаты таможенных пошлин, налогов либо условный выпуск без предоставления необходимых разрешительных документов, подтверждающих соблюдение ограничений, а также условный выпуск при предоставлении отсрочки или рассрочки уплаты таможенных платежей либо при фактическом непоступлении сумм таможенных пошлин, налогов на счет таможенного органа.

Условно выпущенные товары продолжают сохранять статус находящихся под таможенным контролем и рассматриваются как иностранные товары. Такие товары не подлежат передаче третьим лицам, в том числе путем их продажи или отчуждения иным способом, а в случаях, если ограничения на ввоз указанных товаров установлены в связи с проверкой качества и безопасности этих товаров, то налагается запрет на их использование (эксплуатацию, потребление) в любой форме.

Понятие, содержание и особенности применения таможенного режима экспорта.

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

Реэкспорт - таможенный режим, при котором товары, ранее ввезенные на таможенную территорию РФ (иностранные товары), вывозятся с этой территории без уплаты или с возвратом уплаченных сумм ввозных таможенных пошлин, налогов и без применения к товарам мер нетарифного регулирования. При вывозе реэкспортируемых товаров вывозные таможенные пошлины не уплачиваются.

Исключение из общих правил применения таможенного режима реэкспорта, ТК РФ предусмотрена возможность вывоза (реэкспорта) российских товаров. Данные товары являются российскими по признаку выпуска их на таможенной территории РФ для свободного обращения. То есть фактически вывозятся товары иностранного производства. Реэкспорт указанных товаров возможен при одновременном соблюдении следующих условий: на день пересечения таможенной границы у товаров имелись дефекты либо они иным образом не соответствовали условиям внешнеэкономической сделки по количеству, качеству, описанию или упаковке и по этим причинам они возвращаются поставщику либо иному указанному им лицу; товары не использовались и не ремонтировались в РФ (за исключением случаев, когда использование товаров было необходимо для обнаружения дефектов или иных обстоятельств, повлекших их возврат); товары могут быть идентифицированы таможенными органами; товары вывозятся в течение шести месяцев со дня их выпуска для свободного обращения.

Понятие и содержание международного таможенного транзита. Международный таможенный транзит отдельных видов товаров.

ТР международного транзита – тр при котором товары перемещаются по таможенной территории РФ под таможенным контролем без уплаты там платежей, налогов, без применения ограничений коммерческого характера. Взимаются сборы за таможенное оформление и таможенное сопровождение в случае его использования. Подается транзитная декларация, проверяется маршрут, сроки следования. Разрешение выдается: перевозчику (м б ин лицо), экспедитору. Завершение таможенного транзита – таможенный орган места назначения. Предоставляются тр декларация и транспортные документы. Проверяется сохранность товаров, пломбы, печати и пр. В случае отсутствия нарушений в тот же день выдается разрешение на выезд.

Таможенный режим переработка на таможенной территории: понятие, порядок заявления, требования.

ТР при котором ввезенные товары используются на таможенной территории РФ в течение установленного срока переработки для цели проведения операций по

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

переработке с полным освобождением от уплаты тп и налогов при условии вывоза продуктов переработки с таможенной территории РФ в определенный срок. Продукты переработки могут быть предметом последующей купли-продажи как внутри страны (с оформлением выпуска для свободного обращения), так и за пределами территории РФ (с оформлением вывоза). Важное условие возможность идентификации таможенными органами. Цель идентификации – установление факта применения ввезенных иностранных товаров.

Элементы: товары; операции по переработке: переработка, обработка, ремонт, изготовление новых товаров, переработка товаров, содействующих производству готовой продукции; продукты переработки; отходы и остатки. Срок применения 2 года, включая таможенное оформление. Завершение: вывоз продуктов переработки с таможенной территории без уплаты тп., выпуск отходов переработки для свободного обращения – декларирование отходов, уплата тп., вывоз отходов за там территорию/уничтожение, вывоз ввезенных ин товаров. Выпуск в свободное обращение на там территории продуктов переработки ввезенных ин товаров.

Таможенный режим переработка для внутреннего потребления: понятия, назначение, требования.

ТР при котором ввезенные товары используются на там территории для целей проведения операций по переработки товаров и с последующим выпуском продуктов переработки для свободного обращение с уплатой тп по ставкам, применяемым к продуктам переработки. Применяется к определенным товарам установленным правительством. 3 отличия от тр переработки на тт: возможные операции по переработке: собств переработка, изготовление новых товаров, срок переработки максимум 1 год, разрешение получает только российское лицо непосредственно принимающее участие в переработке. Завершение – выпуск товаров в свободное обращение. Ставки ниже, чем для аналогичных товаров в готовом состоянии.

Таможенный режим переработки вне таможенной территории: понятие и порядок применен.

ТР при котором товары вывозятся тт РФ для целей переработки. Вывозимые товары освобождаются от уплаты тп и нетарифных ограничений. Могут устанавливаться ограничения на вывоз опр товаров. Разрешение получается заблаговременно при подаче декларации и документы, в которых содержатся все сведения о товарах, норма выхода готовой продукции. Товары должен иметь

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

статус для свободного обращения либо в случае ремонта – статус иностранных товаров. Предельный срок 2 года. Завершение режима – ввоз продуктов с полным(только в случае ремонта)/частичным освобождением от уплаты, помещению под другие таможенные режимы.

Понятие и порядок применения режима таможенного склада.

Хранение товаров с освобождением от уплаты там пошлин и налогов и без применения мер нетарифного регулирования в течение всего времени. Могут помещаться как российские товары, так и иностранные. Запрещены товары срок годности которых меньше срока хранения, химические, взрывчатые. Цели помещения по этот тр: цель реэкспорта, с целью хранения и последующего выпуска для свободного обращения. Максимальный срок 3 года.

Статус свободных таможенных зон (свободных складов).

Иностранные и рос товары, ввозимые на территорию свободной таможенной зоны, освобождаются от уплаты таможенных платежей, не применяются меры нетарифного регулирования. Существует количественное ограничение. При исчерпывании лимита заявляются другие таможенные режимы. Товары могут использоваться только на территории данной зоны. В РФ Калининградская, Магаданская обл-ти. При вывозе на другую территорию заявляется другой режим и оплачиваются все тп. Максимальный срок неограничен. Существуют ограничения в отношении лиц – только юр лица, ЧП, зарегистрированные на данной территории. Эти лица должны иметь не менее 75% своих фондов на этой территории. При помещении российских товаров под таможенный режим свободной таможенной зоны с целью последующего вывоза: таможенные пошлины применяются, как к товарам, вывозимым за пределы таможенной территории РФ в режиме экспорта; НДС и акцизы не уплачиваются.

Таможенный режим временного ввоза: понятия, назначение, требования

Временный ввоз - таможенный режим, при котором иностранные товары используются в течение определенного срока (срока временного ввоза) на таможенной территории Российской Федерации с полным или частичным условным освобождением от уплаты таможенных пошлин, налогов и без применения к этим товарам мер нетарифного регулирования. Временно ввезенными товарами может пользоваться только лицо (организация, представительство иностранной организации), получившее разрешение на временный ввоз товаров. Предельный срок временного ввоза составляет два года.

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

Частичное условное освобождение от уплаты таможенных пошлин, налогов предусматривает уплату сумм ввозных таможенных пошлин, налогов в размере 3% (от суммы при выпуске временно ввезенных товаров для свободного обращения) за каждый полный и неполный календарный месяц нахождения товаров в режиме временного ввоза. Уплата таможенных пошлин, налогов (при частичном условном освобождении) возможна по выбору декларанта: за весь период, ежемесячно. При оплате 100% - товар считается выпущенным для свободного обращения, если нет других регулирующих ограничений. В случае м/н лизинга основных фондов максимальный срок прибытия таких товаров составит 34 месяца, но будет уплачено 102% (34x3%). Полное условное освобождение от уплаты таможенных пошлин, налогов в отношении товаров заявленных в режим временного ввоза допускается. Предельный срок временного ввоза товаров с полным условным освобождением от уплаты таможенных пошлин, налогов составляет один год. Допускается: производить действия по сохранности товаров (ремонт, тех обслуживание, НО не модернизация), передача в пользование др лицу с разрешения ТОргана. Завершение: переработка на таможенной территории, отказ в пользу государства, уничтожение, выпуск для свободного обращения (уплачивается остаток от недоплаченных сумм тп)

Таможенный режим временного вывоза: понятия, назначение, требования.

Временный вывоз - таможенный режим, при котором товары, находящиеся в свободном обращении на таможенной территории РФ, могут временно использоваться за пределами РФ с полным условным освобождением от уплаты вывозных таможенных пошлин и без применения к товарам мер нетарифного регулирования. Таможенный режим временного вывоза может быть завершен: обратным ввозом временно вывезенных товаров (не позднее дня истечения срока временного вывоза); заявлением временно вывезенных товаров к иному таможенному режиму. Кроме экспорта, таможенный режим временного вывоза может быть изменен на таможенный режим переработки вне таможенной территории, например, в целях ремонта товаров.

Таможенные режимы реимпорта и реэкспорта товаров: понятия, назначение, требования

Реимпорт - таможенный режим, при котором товары, ранее вывезенные с таможенной территории РФ, ввозятся на таможенную территорию РФ в

установленные сроки без уплаты таможенных пошлин, налогов и без применения к товарам мер нетарифного регулирования.

Таможенный режим реимпорта завершается выпуском товаров для свободного обращения.

Реэкспорт - таможенный режим, при котором товары, ранее ввезенные на таможенную территорию РФ (иностранные товары), вывозятся с этой территории без уплаты или с возвратом уплаченных сумм ввозных таможенных пошлин, налогов и без применения к товарам мер нетарифного регулирования. При вывозе реэкспортируемых товаров вывозные таможенные пошлины не уплачиваются. Как исключение из общих правил применения таможенного режима реэкспорта, ТК РФ предусмотрена возможность вывоза (реэкспорта) российских товаров.

Данные товары являются российскими по признаку выпуска их на таможенной территории РФ для свободного обращения. То есть фактически вывозятся товары иностранного производства. Реэкспорт указанных товаров возможен при одновременном соблюдении следующих условий:

на день пересечения таможенной границы у товаров имелись дефекты либо они иным образом не соответствовали условиям внешнеэкономической сделки по количеству, качеству, описанию или упаковке и по этим причинам они возвращаются поставщику либо иному указанному им лицу; товары не использовались и не ремонтировались в РФ (за исключением случаев, когда использование товаров было необходимо для обнаружения дефектов или иных обстоятельств, повлекших их возврат); товары могут быть идентифицированы таможенными органами; товары вывозятся в течение шести месяцев со дня их выпуска для свободного обращения.

Таможенное декларирование товаров, вывозимых в соответствии с таможенным режимом реэкспорта возможно с использованием:

грузовой таможенной декларации; письменного заявления, составленного в произвольной форме и содержащего сведения о заявляемом таможенном режиме (реэкспорте), декларанте, о товарах (наименование, количество) и месте их нахождения, сведения о дате составления заявления.

Таможенный режим уничтожения: понятие, порядок заявления, требования

Уничтожение - таможенный режим, при котором иностранные товары уничтожаются под таможенным контролем без уплаты таможенных пошлин,

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

налогов, а также без применения к товарам мер нетарифного регулирования. Подлежат только иностранные товары, как ввозимые на таможенную территорию РФ, так и ранее ввезенные. Может применяться к товарам, которые: уничтожены; безвозвратно утеряны; повреждены вследствие аварии или действия непреодолимой силы. Переоформление происходит при наличии соответствующих доказательств с целью снятия данного товара с таможенного контроля. Кроме иностранных товаров, относящихся к: культурным ценностям; видам животных и растений, находящихся под угрозой исчезновения, товарам, принятым таможенными органами в качестве предмета залога (до прекращения отношений залога); изъятым или арестованным в соответствии с законодательством РФ. Способ уничтожения товаров не должен: причинять существенный вред окружающей среде или представлять непосредственную либо потенциальную опасность для жизни и здоровья людей; сводиться к потреблению товаров в соответствии с их обычным предназначением; оставлять возможности восстановления уничтоженных товаров в первоначальном состоянии экономически выгодным способом. Место уничтожения товаров так же определяется декларантом с учетом требований законодательства РФ об охране окружающей среды. Срок уничтожения товаров избранным способом устанавливается таможенным органом на основании заявления декларанта, с учетом: времени перевозки товаров из места их нахождения в место уничтожения; времени, необходимого для проведения операций по уничтожению товаров заявленным способом. Отходы, образовавшиеся в результате уничтожения товаров и не вывезенные за пределы РФ или не переработанные в состояние непригодное для их коммерческого использования, рассматриваются как ввозимые иностранные товары и подлежат таможенному декларированию с уплатой ввозных таможенных пошлин, налогов (как если бы они были ввезены на таможенную территорию РФ в таком состоянии).

Таможенный режим отказа в пользу государства: понятие, порядок заявления, требования

Отказ в пользу государства - таможенный режим, при котором товары безвозмездно передаются в федеральную собственность без уплаты таможенных пошлин, налогов, таможенных сборов за таможенное оформление, а также без применения к товарам мер нетарифного регулирования. Дальнейшее распоряжение товарами, от которых лицо отказалось в пользу государства осуществляется одним из следующих способов: направление на реализацию; безвозмездная передача товаров.

Таможенный режим беспошлинной торговли: понятие, порядок применения, требования

Беспошлинная торговля - таможенный режим, при котором иностранные товары, ввезенные на таможенную территорию Российской Федерации, или российские товары продаются в розницу физическим лицам, выезжающим за пределы таможенной территории Российской Федерации, непосредственно в магазинах беспошлинной торговли без уплаты таможенных пошлин, налогов, а также без применения к товарам мер нетарифного регулирования. Поместить товары под таможенный режим беспошлинной торговли возможно при соблюдении следующих условий: создание магазина беспошлинной торговли - владельцем магазина беспошлинной торговли может быть только российское юридическое лицо; представление таможенной декларации (ГТД); обеспечение уплаты таможенных платежей, в отношении каждой партии оформляемых товаров; уплата таможенных сборов за таможенное оформление товаров. Помещение товаров в режим беспошлинной торговли не требует предоставления сертификата соответствия. Товары, заявленные к помещению под таможенный режим беспошлинной торговли должны предназначаться исключительно для продажи (по правилам розничной торговли) в этом магазине, при условии последующего их вывоза физическими лицами за пределы таможенной территории РФ. Товары, используемые для обеспечения функционирования магазина беспошлинной торговли, помещению под таможенный режим беспошлинной торговли не подлежат.

Владелец магазина беспошлинной торговли несет ответственность: за соблюдение требований таможенного режима беспошлинной торговли, включая требования по ведению учета поступлений в магазин беспошлинной торговли товаров и их реализации, а также представлению в таможенные органы необходимой отчетности; за уплату таможенных платежей, в случае утраты иностранных товаров либо их использования в иных целях, чем продажа в магазине беспошлинной торговли в розницу физическим лицам, выезжающим за пределы таможенной территории РФ. В настоящее время в России функционирует 41 магазин беспошлинной торговли.

Таможенный режим перемещения припасов и специальные таможенные режимы: понятия и содержание режимов

Перемещение припасов – таможенный режим, при котором товары, предназначенные для использования на морских (речных) судах, воздушных судах

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

и в поездах, осуществляющих международные перевозки пассажиров и грузов, а также товары, предназначенные для продажи членам экипажей и пассажирам таких морских (речных) судов, воздушных судов, перемещаются через таможенную границу РФ без уплаты таможенных пошлин, налогов и без применения мер нетарифного регулирования. Под припасами в соответствии с п. 1 ст. 265 ТК РФ понимаются: товары, необходимые для обеспечения нормальной эксплуатации и технического обслуживания судов, поездов в пути следования (кроме запасных частей и оборудования); товары, предназначенные для потребления пассажирами и членами экипажей; товары, предназначенные для продажи пассажирам и членам экипажей; иностранные товары, находящиеся на таможенной территории РФ (для продажи пассажирам и членам экипажей. Местами то: таможенный орган, в регионе деятельности которого расположен порт (аэропорт), открытый для международного сообщения; таможенный орган, расположенный в месте формирования (прибытия) поездов. Иностранные товары освобождаются от уплаты ввозных таможенных пошлин, налогов, при условии: продажи припасов пассажирам и членам экипажей; продажи припасов за пределами таможенной территории РФ. Режим не применяется при использовании транспортных средств физическими лицами. При таможенном декларировании припасов предоставляется освобождение от уплаты таможенных сборов за таможенное оформление, за исключением товаров, предназначенных для продажи пассажирам и членам экипажей. При вывозе с таможенной территории РФ в качестве припасов топлива и горюче-смазочных материалов, необходимых для нормальной эксплуатации судов подлежит применению налоговая ставка НДС по уплате внутреннего налога в размере 0 процентов. Черты специальных тр: полное освобождение товаров от уплаты таможенных пошлин, налогов, таможенных сборов за таможенное оформление; неприменение к товарам запретов и ограничений экономического характера (мер нетарифного регулирования), установленных в соответствии с законодательством РФ о государственном регулировании внешнеторговой деятельности;

неприменение к товарам возврата уплаченных сумм таможенных пошлин, налогов, а также освобождений от уплаты, возврата или возмещения внутренних налогов (за исключением случаев, когда иной специальный таможенный режим изменен на таможенный режим экспорта); компетенцию Правительства РФ по установлению иных (не предусмотренных ТК РФ) требований и условий помещения товаров под

7. Перемещение физическими лицами через таможенную границу РФ товаров и наличной валюты

Полное освобождение от уплаты таможенных платежей возможно при одновременном соблюдении следующих: товары перемещаются через таможенную границу физическим лицом: в ручной клади или сопровождаемом багаже; в несопровожаемом багаже (контейнер, ящик); пересылаются в адрес физического лица, следующего через таможенную границу РФ (за исключением товаров, пересылаемых в международных почтовых отправлениях); товары ввозятся не в целях осуществления предпринимательской деятельности; товары ввозятся в пределах стоимостных (до 65 тысяч рублей включительно) и весовых (до 35 килограммов включительно) ограничений; отдельные категории товаров ввозятся в пределах количественных ограничений. Конкретные количественные ограничения предусмотрены для: алкоголь, табак, икра

Предназначение товаров определяется таможенным органом исходя из заявления физического лица о товарах, перемещаемых через таможенную границу, характера товаров и их количества, а также из частоты перемещения товаров через таможенную границу. Например, физическое лицо должно пересекать таможенную границу не более одного раза в месяц. Таможенный платеж по единой ставке таможенных пошлин, налогов подлежит уплате в случаях ввоза физическими лицами товаров на таможенную территорию РФ (в сопровождаемом и несопровожаемом багаже) стоимостью свыше 65 тысяч рублей и/или весом, превышающим 35 килограммов, но не более 650 тысяч рублей и 200 килограммов соответственно. Налоговой базой для уплаты такого платежа служит стоимость товаров, превышающая 65 тысяч рублей и/или вес товаров, превышающий 35 килограммов. Исчисление конкретной суммы платежа производится с учетом соответствующего превышения. Единая ставка таможенных пошлин, налогов установлена Правительством РФ в размере 30% таможенной стоимости товаров, но не менее 4 евро за 1 килограмм. При уплате таможенного платежа по единой ставке таможенных пошлин, налогов иные виды таможенных платежей не взимаются, за исключением уплаты таможенного сбора за таможенное оформление товаров. При перемещении физическими лицами наличной валюты платежи не взимаются, предусмотрены отдельные ограничения по перемещаемым суммам, превышение которых требует предоставления соответствующих документов либо вообще делает невозможным такое перемещение. Количественных ограничений на ввоз физическими лицами – нет. В случае ввоза суммы превышающей 10000\$ в совокупности российской валюты; иностранной валюты; дорожных чеков; внешних и внутренних ценных бумаг в документальной форме все это подлежит обязательному декларированию.

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

Вывозить одновременно из РФ разрешается в сумме, не превышающей в эквиваленте 10 000 долларов США.

Единовременный вывоз из РФ валюты РФ и/или иностранной валюты в сумме, превышающей в эквиваленте 10 000 долларов США, допускается только при предоставлении документов, подтверждающих ввоз или перевод данной валюты (валют) в Российскую Федерацию.

Единовременный вывоз из РФ иностранной валюты и или валюты РФ осуществляется свободно и без письменного декларирования, если сумма вывозимой валюты (валют) не превышает в эквиваленте 3000 долларов США.

Особенности таможенного оформления и контроля товаров, перемещаемых отдельными категориями иностранных лиц.

Перемещение товаров отдельными категориями иностранных лиц - специальная таможенная процедура, предусматривающая полное освобождение от уплаты таможенных пошлин, налогов, а также упрощенный порядок таможенного оформления и контроля товаров, перемещаемых через таможенную границу дипломатическими, консульскими и иными официальными представительствами иностранных государств, международными организациями, персоналом этих представительств и организаций, в том числе для личного и семейного пользования отдельными категориями иностранных лиц, пользующихся преимуществами, привилегиями и (или) иммунитетом на таможенной территории Российской Федерации в соответствии с международными договорами Российской Федерации.

Таможенное оформление и контроль товаров, перемещаемых в международных почтовых отправлениях.

Физические лица - получатели международных почтовых отправлений (МПО) уплачивают платеж по единой ставке таможенных пошлин, налогов, в случаях, когда таможенная стоимость МПО превышает 10 тысяч рублей. Таможенный платеж уплачивается по единой ставке в размере 30% таможенной стоимости товаров, превышающей 10 тысяч рублей. Суммы таможенных платежей перечисляются на счет таможенного органа, начислившего платежи, по поступившему вместе с МПО из места международного почтового обмена бланку почтового перевода либо уплачиваются организации связи (месту международного почтового обмена), с последующим перечислением на счет

таможенного органа. Выдача физическим лицам МПО производится только после уплаты таможенных платежей.

8. Особенности таможенного оформления товаров, перемещаемых трубопроводным транспортом и по линиям электропередачи

Перемещение товаров трубопроводным транспортом и по линиям электропередачи - специальная таможенная процедура, предусматривающая особый порядок таможенного оформления (без применения внутреннего таможенного транзита, временного хранения), контроля и уплаты таможенных пошлин, налогов в отношении товаров, перемещаемых через таможенную границу трубопроводным транспортом и по линиям электропередачи. Особенности: неприменение таможенных процедур временного хранения и внутреннего таможенного транзита; неприменение к товарам таможенной идентификации; таможенное оформление и контроль товаров осуществляется специализированными таможенными органами (энергетическими таможнями и таможенными постами).

Таможенное декларирование товаров, перемещаемых трубопроводным транспортом осуществляется путем подачи периодической временной таможенной декларации, содержащей сведения об ориентировочном количестве перемещаемых товаров в течение определенного периода времени (не превышающего срока действия внешнеторгового договора) и условной таможенной стоимости товаров. Фактическое предъявление товаров при декларировании не требуется. Таможенные пошлины, налоги: 1) при вывозе товаров, вывозные таможенные пошлины уплачиваются за каждый календарный месяц поставки по ставкам, действующим на 15-е число месяца поставки товаров. Не менее 50 процентов суммы вывозных таможенных пошлин, исчисленных исходя из сведений, указанных во временной таможенной декларации, уплачивается не позднее 20-го числа месяца, предшествующего каждому календарному месяцу поставки. Исчисление сумм вывозных таможенных пошлин осуществляется исходя из количества товаров, пропорционально соответствующего одному календарному месяцу поставки, если во временной таможенной декларации указан период поставки, превышающий один календарный месяц. 2) при ввозе товаров, ввозные таможенные пошлины, налоги уплачиваются не позднее 20-го числа месяца, предшествующего каждому календарному месяцу поставки, исходя из сведений, указанных во временной таможенной декларации. Применяются ставки таможенных пошлин, налогов, действующие на 15-е число месяца, предшествующего месяцу поставки.

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

Уточненные сведения о товарах, ввезенных за каждый календарный месяц поставки, представляются в таможенный орган не позднее 20-го числа месяца, следующего за каждым календарным месяцем поставки. При необходимости доплаты соответствующих сумм таможенных платежей пени не начисляются. Излишне уплаченные платежи подлежат возврату или зачету в счет будущих поставок. Ввоз на таможенную территорию РФ и вывоз с этой территории товаров, перемещаемых по линиям электропередачи осуществляется без предварительного разрешения таможенного органа при условии последующего декларирования и уплаты таможенных платежей (п.1 ст. 314 ТК РФ). Таможенная декларация предоставляется не позднее 20-го числа месяца, следующего за каждым календарным месяцем фактической поставки товаров. Фактическое количество поставленной электроэнергии устанавливается на основании показаний приборов учета.

Таможенные пошлины, налоги уплачиваются не позднее дня подачи таможенной декларации на товары, перемещаемые через таможенную границу в течение одного календарного месяца. Ввоз в РФ электроэнергии таможенной пошлиной не облагается.

Перемещение российских товаров трубопроводным транспортом и по линиям электропередачи между двумя пунктами, расположенными на таможенной территории РФ, через территорию иностранного государства осуществляется по правилам специального таможенного режима перемещения российских товаров между таможенными органами через территорию иностранного государства.

9. Двусторонние договоры и международные конвенции в области таможенного дела.

Международная конвенция об упрощении и гармонизации таможенных процедур (Киотская конвенция) 1973 г. (в редакции от 26 мая 1999 г.):

Несмотря на то что Россия не является участником этой Конвенции, этот договор играет значительную роль в таможенном праве нашей страны. В Киотской конвенции участвуют более 70 государств, на которые приходится более 70% внешнеторгового оборота нашей страны. Положения новой редакции Киотской конвенции строятся на следующих принципах: упрощение таможенного оформления, информационное взаимодействие, стандартизация правил и процедур, введение использования предварительного декларирования.

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

Таможенная конвенция о международной перевозке грузов с применением книжки МДП (Конвенция МДП) 1975 г. с поправками 1997 г.: содействие облегчению международной перевозки грузов дорожными транспортными средствами, улучшение условий перевозок, упрощение и гармонизация административных, в частности пограничных, формальностей в области международных перевозок. Конвенция регулирует процесс перевозки грузов от таможенного места отправления до таможенного места назначения государств-участников. При этом обязательным требованием является то, чтобы какая-то часть перевозок осуществлялась автомобильным транспортом.

Таможенная конвенция о карнете АТА для временного ввоза 1961 г. и Конвенция о временном вывозе (Стамбульская конвенция) 1990 г.: обеспечение ввоза товаров, которые разрешены к временному беспошлинному ввозу в государства-участники. Карнет АТА представляет собой таможенный документ установленного образца для временного ввоза товаров. Конвенцией установлены права и обязанности уполномоченных ассоциаций, которые выдают карнеты и вносят в национальные таможенные органы обеспечение, необходимое для временного беспошлинного ввоза товаров.

Международная конвенция о гармонизированной системе классификации и кодировании товаров 1983 г.: обязывает всех его участников привести свою таможенно-статистическую номенклатуру в соответствие с гармонизированной системой, упорядочить и унифицировать ее.

Международная конвенция о взаимном административном содействии в предотвращении, расследовании и пресечении таможенных правонарушений (Конвенция Найроби) 1977 г.: возможность государствам-участникам сотрудничать на многосторонней и двусторонней основах в деле защиты национальной экономики, культурных и нравственных ценностей. В этих целях государства-участники поддерживают прямые контакты между таможенными службами. Предусматриваются: помощь в борьбе с контрабандой наркотических средств и психотропных веществ; сбор и взаимный обмен специальной информацией; обеспечение выполнения таможенными службами юридических действий; взаимодействие в борьбе с таможенными правонарушениями.

2 сторонние соглашения: Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Королевства Дания о сотрудничестве и взаимной помощи в таможенных делах. Цель - подписания этого соглашения было

«Инновационные технологии ремонта автомобилей»

координирование борьбы с таможенными правонарушениями и, при этом, упрощения таможенного оформления и таможенных процедур.